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ZIŅU IZDEVUMS, 2005.G. APRĪLIS - JŪNIJS 
 

 
ZIEMEĻU PAVASARIS PIEDĀVĀ 
SKANDINĀVIJAS DIZAINU 

Viena no šī brīža galvenajām kultūras norisēm 
Latvijā ir kultūras prezentācija – ZIEMEĻU 
PAVASARIS – organizēts pēc Ziemeļu Ministru 
padomes biroja Latvijā iniciatīvas sadarbībā ar 
Dānijas Karalistes vēstniecību, Norvēģijas 
Karalistes vēstniecību, Somijas vēstniecību un 
Zviedrijas Karalistes vēstniecību. ZIEMEĻU 
PAVASARIS piedāvā plašu pasākumu klāstu 
dažādās jomās laika periodā no Lieldienām līdz 
pat Jāņiem. 
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ZIEMEĻU PAVASARA centrālā ass ir skandināvu 
dizaina ceļojošā izstāde „Skandināvijas dizains 
viņpus mīta”, kas izveidota pēc Ziemeļu 
Ministru padomes pasūtījuma, atzīmējot 
Skandināvijas dizaina 50.gadu jubileju. 

Š.g. 23.martā Dekoratīvi lietišķās mākslas 
muzejā izstādi atklāja kultūras ministre Helēna 
Demakova un ekonomikas ministrs Krišjānis 
Kariņš. Izstādes atklāšanas runu Ziemeļu 
Ministru padomes vārdā sacīja Dānijas 
vēstnieks Latvijā Arnolds Skibsteds. K.Kariņš 
savā runā ar ilustratīvu piemēru norādīja uz 
industriālā dizaina nozīmi, savukārt 
H.Demakova runāja par dizaina lomu kultūrā.  

Izstāde ir izveidota pēc Ziemeļu Ministru 
padomes pasūtījuma, un to var apskatīt 

Dekoratīvi lietišķās mākslas muzejā līdz š.g. 
5.jūnijam.  

Izstādi „Skandināvijas dizains viņpus mīta” varat 
aplūkot arī virtuāli: www.scandesign.org. 

 
ZIEMEĻU DIZAINA DARBNĪCAS 

Saistībā ar ceļojošo izstādi “Skandināvijas 
dizains viņpus mīta”, Ziemeļu Ministru 
padomes birojs organizē Ziemeļu dizaina 
darbnīcas, kuras vadīs starptautiski atzīti 
Ziemeļvalstu dizaineri.  

Darbnīcas notiks š.g. 27.-28.aprīlī šādās 
jomās: mēbeļu dizains, vizuālā komunikācija 
(grafiskais dizains), pilsētvides dizains, 
dizains cilvēkiem ar īpašām vajadzībām, 
industriālais dizains. Dizaina darbnīcas 
noslēgsies ar semināru 29.aprīlī. Seminārs 
būs veltīts dizaina darbnīcu rezultātu 
prezentācijai, apspriešanai, kā arī 
priekšlasījumiem par dizaina biznesa 
aspektiem. 

Papildus informācija: Ginta Tropa, kultūras 
padomniece, ginta@norden.lv, tel. 7820055, 
www.norden.lv.  

 

KONFERENCE “AR IESKATU NĀKOTNĒ: 
DEKORATĪVI LIETIŠĶĀS MĀKSLAS 
MUZEJI UN DIZAINS” 

Š.g. 30.aprīlī Rīgā, viesnīcas „Konventa 
sēta” Georgra zālē notiks konference “Ar 
ieskatu nākotnē: dekoratīvi lietišķās mākslas 
muzeji un dizains”.  Konference tiek 
organizēta saistībā ar izstādi „Skandināvijas 
dizains viņpus mīta”. Konferences mērķis ir 
apspriest pašreizējo situāciju un attīstības 
perspektīvas Dizaina un dekoratīvi lietišķās 



mākslas muzejos Ziemeļvalstīs un Baltijas 
valstīs, kā arī veicināt sadarbību starp 
muzejiem, dizaineriem un dizaina 
organizācijām. Konferencē tiks diskutēts par 
attieksmi pret Dekoratīvās mākslas 
muzejiem un jēdziena „dizains” nozīmi no 
muzeju skatupunkta.  
 
Konferences dalībnieki apspriedīs kopējās 
problēmas, kā arī izvērtēs dizaina kolekciju 
attīstības politikas izstrādi. Diskusijās tiks 
noskaidrots, vai izpratne par to, kas tiek 
uzskatīts par labu dizaina piemēru, ir vienota 
vai atšķirīga dažādās valstīs.  
 

 
 
Konferencē piedalīsies Ziemeļvalstu un 
Baltijas valstu Dizaina muzeju un Dekoratīvi 
lietišķās mākslas muzeju pārstāvji, kā arī 
Ziemeļu dizaina darbnīcu lektori un vadītāji.  
 
Konferenci finansiāli atbalsta Ziemeļu 
Ministru padome.  
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Papildus informācija: Velta Raudzepa, Dekoratīvi 
lietišķās mākslas muzejs, tel. 7830901, 
dlmm.velta@parks.lv. 

 

 

ZIEMEĻU MŪZIKAS PĒCPUSDIENA 

Ikviens, kuram tuva Ziemeļvalstu kultūra un 
mūzika, tiek laipni gaidīts uz norvēģu 
mūzikas pēcpusdienu, kas notiks š.g. 
19.maijā Ziemeļu Ministru padomes biroja 
telpās.  

Turpinot pagājušajā gadā aizsākto tradīciju, 
par norvēģu mūziku, tās lomu un vietu 
pasaules mūzikas kontekstā stāstīs 
etnomuzikologs profesors Boriss Avramecs.  
 
Papildus informācija: Inga Puriņa tel. 7820088. 
Zvaniet, lai reģistrētos – vietu skaits ir ierobežots. 
 

 

MŪZIKA SITAMINSTRUMENTIEM 

 
 
Perkusionists Aleksandrs Jalaņeckis sniedz 
koncertus četrās Latvijas pilsētās - Saldū 
(05.04.), Aizkrauklē (19.04.), Jēkabpilī 
(06.05.) un Gulbenē (17.05.). Koncertu 
programmā ir dāņu un norvēģu – Benta 
Lilofa (Bent Lylloff), Endija Peipa (Andy 
Pape), Eliota Kārtera (Eliot Carter), Pera 
Norgārds (Per Nørgård), Eisteina 
Sommerfelda (Øystein Sommerfeldt) – 
komponistu mūzika, kā arī latviešu 
komponistu skaņdarbi.  
Koncerti „Mūzika sitaminstrumentiem” ir 
veltīti dāņu profesoram Bentam Lilofam 
(1923-2001). Ieeja koncertos bez maksas. 
Koncertus piedāvā Ziemeļu Ministru 
padomes birojs Latvijā.  
 

GRĀMATAS „NORVĒĢIJAS VĒSTURE” 
PREZENTĀCIJA 

Š.g. 21.aprīlī Ziemeļu Ministru padomes 
biroja telpās notiks Eivina Stēnersena 
(Øivind Stenersen) un Īvara Lībeka (Ivar 
Libæk) grāmatas „Norvēģijas Vēsture” 
latviskā tulkojuma atvēršanas svētki.  

Grāmatu izdevis grāmatu apgāds „Norden 
AB” pēc Karaliskās Norvēģijas vēstniecības 
iniciatīvas un atbalsta. Šis pasākums notiek 
Norvēģijas simtgades svinību ietvaros. 

Grāmata “Norvēģijas vēsture” sniedz 
pārskatu par Norvēģijas vēsturi no 
leduslaikmeta līdz mūsdienām. Autori 
atdzīvina savu grāmatu ar lieliskām, 
krāsainām fotogrāfijām, kas paspilgtina 
stāstījumu. Ja Jūs esat students vai plānojat 
apmeklēt Norvēģiju kā informēts ceļotājs, šī 
grāmata ir viena no tām, kura būtu jāizlasa. 

Papildus informācija: Inga Puriņa, tel. 7820088, 
e-pasts: inga@norden.lv. 
 

SOMU DEJAS TEĀTRIS RĪGĀ 



ZIEMEĻU PAVASARA ietvaros š.g. 24.maijā 
Jaunajā Rīgas teātrī viesosies dejas 
mākslinieks Jenni Kivela no Somijas ar 
uzvedumu "Red – Letter Days". 
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Ziemeļvalstu viesizrādes 2005.gada pavasarī 
ir pirmā daļa no Eiropas horeogrāfu 
viesizrādēm Rīgā, kas notiks regulāri un 
pakāpeniski ļaus iepazīt šībrīža tendences un 
dejas attīstības virzienus vairākās Eiropas 
valstīs. Projektu organizē dejas un mūzikas 
centrs „Baraka” un finansiāli atbalsta 
NordScen, Valsts Kultūrkapitāla fonds un 
Ziemeļu Ministru padomes birojs Latvijā.  
 
Viesizrādes, meistarklases un mākslinieku – 
skatītāju tikšanās palīdzēs veidot kontaktus 
starp Latvijas un Ziemeļvalstu 
māksliniekiem, orientēties uz deju kā 
mākslas veidu, kā arī piedāvāt atklāt 
Ziemeļvalstu dejas pasauli Latvijas 
skatītājiem. 
 
Šā gada martā ZIEMEĻU PAVASARA ietvaros 
Rīgā viesojās Rasmus Ēlme (Rasmus Ölme) 
no Zviedrijas ar savu grupu REFUG-
collective, prezentējot izrādi “NEXT-fence”. 
 

.H.K.ANDERSENA “TRĪS PASAKAS” 

 
Par godu dāņu 
pasaku meistara 
Hansa Kristiana 
Andersena 200 
gadu jubilejai ir 
izdotas trīs autora 
pasakas latviešu 
valodā. 

Grāmatā ”Trīs 
pasakas” ietilpst 
”Īkstīte”, ”Ķeizara 
jaunās drēbes” un 

”Meža gulbji” Pētera Jankava tulkojumā.   

Šis mazais, bet jaukais izdevums tiks 
pasniegts ikvienam no 23 709 Latvijā 
esošajiem ceturtās klases skolēniem. „Trīs 
pasakas” nebūs nopērkamas grāmatu 
veikalos, bet Jūs vienmēr to varat aizlienēt no 
mūsu biroja bibliotēkas.  

Grāmatu ir izdevusi Dānijas Karalistes 
vēstniecība sadarbībā ar Dānijas Kultūras 
institūtu Latvijā, un tās izdošanu citu 
sponsoru starpā ir atbalstījis arī Ziemeļu 
Ministru padomes birojs Latvijā. 

ISLANDIEŠU SĀGAS ANGĻU VALODĀ 

Viens no bibliotēkas jaunieguvumiem angļu 
valodā ir “Snorri: 
Heimskringla” – 
septiņpadsmit 
islandiešu sāgas par 
dažādiem Norvēģijas 
valdniekiem laika 
periodā aptuveni no 
850.g. līdz 
1177.gadam.  

Sāgas oriģināli bija uzrakstītas sennorvēģu 
valodā, ap 1225.gadu, to autors ir islandiešu 
vadonis, dzejnieks un vēsturnieks Snorri 
Sturlusons (1179–1241).  

Kamēr zinātnieki un vēsturnieki turpina 
diskusiju par Sturlusona darba vēsturisko 
precizitāti, „Heimskringla” tiek uzskatīta par 
svarīgu informācijas avotu, kas visā pilnībā 
attaino Vikingu laikus.  

Nosaukums “Heimskringla” nāk no grāmatas 
ievadvārdiem 'Kringla heimsins', kas nozīmē 
'zemes aplis'.  

Grāmata ir iesieta ādas vākos un gandrīz 
700 lapaspušu bieza. Ja vēlaties iepazīties 
tuvāk ar Islandiešu sāgām – laipni gaidīti 
Ziemeļu Ministru padomes biroja bibliotēkā.  

 

PARAKSTA JAUNUS SADARBĪBAS 
LĪGUMUS 

 
Š.g. 8.aprīlī Ziemeļu Ministru padomes biroja 
sadarbības partneri no trīspadsmit Latvijas 
pilsētām ir aicināti uz tikšanos birojā ar 
mērķi parakstīt jaunus sadarbības līgumus 
2005.gadam. Ziemeļu Ministru padomes 
birojam Informācijas punkti ir atvērti 
Aizkrauklē, Cēsīs, Daugavpilī, Gulbenē, 
Jēkabpilī, Krāslavā, Kuldīgā, Liepājā, 
Rēzeknē, Saldū, Talsos, Valmierā un 
Ventspilī.  
 
Nedēļu pirms Lieldienām tika parakstīts 
atsevišķs sadarbības līgums ar Latvijas 
Kultūras akadēmijas Nordistikas centru. 
 



PIEŠĶIRTAS “BALTIJAS SLEIPNIRA” 
STIPENDIJAS 

JAUNI DATORI BIROJA APMEKLĒTĀJIEM 

Ar mērķi uzlabot pakalpojumus mūsu Biroja 
reģistrētajiem apmeklētājiem, ir nopirkti 
jauni datori, kas paredzēti lietošanai 
apmeklētājiem. 

Trīspadsmito reizi Ziemeļu Ministru padomes 
birojs ir piešķīris programmas “Baltijas 
Sleipnirs” stipendijas jauniem profesionāliem 
māksliniekiem, mākslas kritiķiem un par 
mākslu rakstošiem žurnālistiem. „Baltijas 
Sleipnirs” sniedz iespēju apmeklēt 
Ziemeļvalstis, iesaistīties tur notiekošajos 
mākslas procesos, iepazīties ar Ziemeļvalstu 
mākslu un dibināt jaunus kontaktus. 
Stipendiju saņēmēji pārstāv dažādas mākslas 
sfēras – vizuālās mākslas, mūziku, deju, 
dizainu, literatūru u.c.  

Veco vietā ir 
ierīkotas trīs 
jaunas 
darbavietas, 
kas 
nodrošinātas 
ar ātrāko 
interneta 
pieslēgumu. 
Interneta 

lietošana Birojā studiju un pētniecības 
nolūkos vēl arvien ir bez maksas. 

 

Šoreiz stipendijas saņem 35 profesionāli 
mākslinieki par kopējo summu LVL 9 988. Šī 
pavasara studiju braucienu stipendiju 
programmas “Baltijas Sleipnirs” stipendiāti:    
vizuālās mākslas - Ineta Auzāne, Anna 
Auziņa, Daina Auziņa, Patrīcija Brekte, Ilze 
Dilāne, Mairita Folkmane, Ieva Genere, 
Bārbala Gulbe, Madara Gulbis, Madara Liepa, 
Agnese Lūse, Dita Pence, Anta Pence, Signe 
Pucena, Uģis Pucens, Ieva Purgaile, Agnese 
Ruciņa, Mairita Timrote, Alise Tīfentāle, Māra 
Traumane, Eva Vēvere, Ineta Zeļča, Kalvis 
Zālītis; mūzika - Ērika Catlaka, Daila 
Dambrauska, Ēriks Ešenvalds, Veronika 
Juhņeviča, Ieva Kļaviņa, Elīna Šīrone, Agneta 
Zilberte; deja - Simona Orinska; dizains - 
Anna Fanigina; citas jomas - Sanita 
Bučiniece, Viestarts Gailītis, Marina 
Kovaļova. 

 

MĀCIES ZIEMEĻVALSTU VALODAS AR 
DATORA STARPNIECĪBU 

Ziemeļu Ministru padomes 
birojs piedāvā Multimediju 
valodu kursus „LINC” CD-ROM 
formātā ar kuru palīdzību Jūs 
varat mācīties skandināvu 
valodas, atrodoties pie datora. 
Valodu kurss ir paredzēts 
cilvēkiem ar priekšzināšanām; 

piedāvātās valodas - dāņu, norvēģu, somu 
un zviedru. Katrs „LINC” multimediju valodu 
kurss ietver 10 video tēmas ar 
skaidrojumiem par attiecīgo jautājumu; 
simtiem lasīšanas, rakstīšanas, klausīšanās, 
izrunas, vārdu krājuma papildināšanas un 
gramatikas vingrinājumiem.  

 

Sīkāka informācija: Ginta Tropa, Kultūras 
padomniece, tel. 7820055, e-pasts: 
ginta@norden.lv 

  
Katru valodas kursu varat aizlienēt no 
bibliotēkas uz četrām nedēļām. 
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STIPENDIJU UN PROJEKTU PIETEIKUMU IESNIEGŠANAS TERMIŅI 
 
Nosaukums Apraksts Pieteikšanās 

termiņš 
Kontaktpersona / 
Organizācija 

Ierēdņu apmaiņa 

Pieredzes apmaiņas braucieni 
valsts un pašvaldības iestāžu 
darbiniekiem ar mērķi veidot 
sadarbību starp līdzīgām 
Ziemeļu un Baltijas valstu 
institūcijām 

15.marts 
15.septembris 

Daina Mežecka 
ZMP birojs Latvijā 
daina@norden.lv 
tel. 7211506 
www.norden.lv 

Bērnu un 
jauniešu apmaiņa 
kultūras un 
izglītības jomā 

Atbalsts projektiem, kas paredz 
aktivitātes bērniem un 
jauniešiem kultūras un izglītības 
jomā 

30.aprīlis 

Ginta Tropa 
ZMP birojs Latvijā 
ginta@norden.lv 
tel. 7820055 
www.norden.lv 

Baltijas Sleipnirs 
Prakses braucieni jauniem 
māksliniekiem praktizējošiem 
dažādās mākslas jomās 

1.marts 
1.oktobris 

Ginta Tropa 
ZMP birojs Latvijā 
ginta@norden.lv 
tel. 7820055 
www.norden.lv 

Nordplus 
Neighbor 

Finansiāls atbalsts sadarbības 
tīklu veidošanai izglītības un 
pētniecības jomā 

1.februāris 

Inga Puriņa 
ZMP birojs Latvijā 
ieva@norden.lv 
tel. 7820088 
www.norden.lv  

NordProLink 

Prakses iespējas jauniem 
profesionāļiem no privātiem 
maziem un vidējiem 
uzņēmumiem 

1.aprīlis  
Termiņš pagarināts 
līdz š.g. 2maijam 
1.oktobris 

Ieva Arnte 
ZMP birojs Latvijā 
ieva.arnte@norden.lv 
tel. 7820051 
www.norden.lv 

Ziemeļu Kultūras 
fonds 

Granti kultūras projektiem, 
kuros iesaistītas vismaz 3 
Ziemeļvalstis 

1.februāris 
1.marts 
1.aprīlis 

Ziemeļu Kultūras fonds 
tel. +45 33960200 
kulturfonden@nmr.dk 
www.nordiskkulturfond.org 

Ziemeļu Jauniešu 
sadarbības 
komiteja 

Atbalsts jauniešu projektiem, 
granti sadarbībai starp 
organizācijām un grupām 

1.februāris 
1.aprīlis 
1.septembris 
1.novembris 

Erik Schionnemann  
mes@ciriusmail.dk 
tel. + 45 3395 7055; 
www.ciriusonline.dk 

NORDBOK 

Atbalsts Ziemeļvalstu literatūras 
tulkotājiem uz Baltijas valstu 
valodām un krievu valodu, kā 
arī otrādi 

1.oktobris 

Nordbok, ABM-utvikling,  
tel. +47 23 11 75 00 
nb@nordbok.org 
www.nordbok.org 

NordScen 
(Nordic Centre for 
the Performing 
Arts) 

Atbalsta Ziemeļu teātra un 
dejas viesizrāžu organizēšanu, 
teātra un dejas sadarbības 
projektus 

Visu gadu 

The Nordic Centre for 
the Performing Arts 
post@nordscen.org 
www.nordscen.org 

 
 



 PASĀKUMU KALENDĀRS 

 Pasākumi, kuros iesaistīta ZMP vai ZMP biroji 
 

Datums Pasākums Vieta, Kontaktpersona 

APRĪLIS  

01.03.-
22.06.2005     ZIEMEĻU PAVASARIS www.norden.lv 

22.03.-
31.05.2005 

Programmas „Baltijas Sleipnirs” stipendiātu 
darbu izstāde „Saxnäs, Lappland ” 

Ziemeļu Ministru padomes birojs 
Latvijā, www.norden.lv 

23.03.-
05.06.2005 

Dizaina izstāde „Skandināvijas dizains viņpus 
mīta” Dekoratīvi lietišķajā mākslas muzejā 

www.dlmm.lv 
www.scandesign.org 

01.04.2005  Projekta “Swedish Showcase” ietvaros zviedru 
grupas „Alarmrock” koncerts Cēsīs 

Cēsis 

01.04.-
30.06.2005 

  
 Ceļojošā dāņu plakātu izstāde dažādās Latvijas 

pilsētās 
www.dki.lv, www.dki.lv 

05.04.2005 Aleksandra Jalaņecka koncerts „Mūzika 
sitaminstrumentiem” 

Saldus Kultūras nams 

08.04.2005 Sadarbības partneru tikšanās 
Ziemeļu Ministru padomes birojs 
Latvijā, Inga Puriņa 

08.04.2005 
  

Somu valodas diena. Lekcijas par somu valodu un
atdzejojumiem. 

Ziemeļvalstu literatūras bibliotēkā 

09.04.2005 

 
 Agrikolas diena Latvijas Kultūras akadēmijas 

Nordistikas centrā. Piedalās Jukka Rislaki, Anna 
Žīgure, Marko Ojala 

www.nordistika.lv 

15.04.-
04.05.2005 

  
 Somijas arhitektūras izstāde Rīgā, Latvijas 

Dzelzceļa vēstures muzejā 

www.mfa.fi/touringexhibition?naytt
ely=896733 

15.04.-
16.04.2005 Ziemeļu Dimensijas sadarbības  tikšanās 

http://;es1.man.ac.uk/jeanmonnet
/northerndimension/ 

19.04.2005 Programmas „Baltijas Sleipnirs” stipendiātu 
darbu izstāde „Saxnäs, Lappland ” 

Aizkraukles ģimnāzija 

21.04.2005 
  

 Grāmatas “Norvēģijas vēsture” prezentācija 
Ziemeļu Ministru padomes birojs 
Latvijā, www.norden.lv  

22.04.-
24.04.2005  Roskildes kora (Dānija) koncerti Rīgā www.dki.lv, www.dki.lv 

22.04.-
02.05.2005 

 Viņas Majestātes karalienes Margrētes II izstāde 
„Dekorācijas un kostīmu skices Kopenhāgenas 
Karaliskajam baletam” Rīgas vēstures un kuģniecības
muzejā 

www.dki.lv, www.dki.lv 

27.-29.04.2005 Ziemeļu dizaina darbnīcas un seminārs www.norden.lv 

28.04.2005 
 Latvijas Nacionālā simfoniskā orķestra Gala 

koncerts, diriģents Terje Mikelsens (Norvēģija), 
pianists Sigurds Slottebreks (Norvēģija) 

Rīgā, Lielajā Ģildē 

29.04.2005 
 Jū Stremgrēna dejas kompānijas (Norvēģija) 

izrāde 10. Starptautiskajā Baltijas baleta festivālā, 
Jaunajā Rīgas teātrī 

www.norvegija.lv 

30.04.2005 
Baltijas un Ziemeļvalstu konference „Ar ieskatu 

nākotnē: Dekoratīvi lietišķās mākslas muzeji un 
dizains” 

www.dlmm.lv 
 

30.04.2005  Valpurģu nakts svinības Latvijas Etnogrāfiskais 
brīvdabas muzejā 
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MAIJS 

06.05.2005 Aleksandra Jalaņecka koncerts „Mūzika 
sitaminstrumentiem” 

Jēkabpils, Arvīda Žilinska mūzikas 
skola 

07.05.2005  Projekta “Swedish Showcase” ietvaros zviedru 
rokgrupas koncerts Limbažos 

Limbaži 

10.05.2005  Somijas pilsētas Turku prezentācija Vecrīgā   

13.05.2005 Narkotiku apkarošanas grantu programmas rezultātu 
prezentācijas seminārs 

 

17.05.2005 
 Norvēģijas simtgades svinības. Literārs 

sarīkojums ”Latviski tulkotā mūsdienu norvēģu 
literatūra” 

Ziemeļvalstu literatūras bibliotēka 

19.05.2005 Aleksandra Jalaņecka koncerts „Mūzika 
sitaminstrumentiem” 

Gulbenes Kultūras nams 

19.05.2005 Borisa Avrameca priekšlasījums par norvēģu 
mūziku 

Ziemeļu Ministru padomes birojā, 
www.norden.lv 

21.05.-
19.06.2005 

 Fotoizstāde “ Eriksgatan Austrumjetlandē – 
karaļu vēsturiskais ceļš”  

Latvijas Arhitektūras muzejā 

22.05.-
23.05.2005 

 Bentes Harisas leļļu teātra (Dānija) izrādes 
Daugavpilī un Rēzeknē  

www.dki.lv, www.dki.lv 

24.05.2005 Jenni Kivelas dejas teātra „Red Letter Days” 
(Somija) izrāde 

 Jaunais Rīgas teātris 

JŪNIJS 

23.03.-
05.06.2005 

Dizaina izstāde „Skandināvijas dizains viņpus 
mīta” Dekoratīvi lietišķajā mākslas muzejā 

www.dlmm.lv 
www.scandesign.org 

21.05.-
19.06.2005 

  
 Fotoizstāde “ Eriksgatan Austrumjetlandē – 

karaļu vēsturiskais ceļš”  
Latvijas Arhitektūras muzejā 

06.06.2005 
  

 Zviedrijas Nacionālā diena 
Ziemeļvalstu literatūras bibliotēkā 

07.06.2005 
  

 Norvēģijas simtgades svinības Rīgā, LKA 
Nordistikas centrā 

www.nordistika.lv 

14.06.-
20.06.2005  10.Somijas nedēļa Jūrmalā Jūrmala 

17.06.-
19.06.2005 

 Zviedru filma "Wings of Glass" Daugavpilī, 
pilsētas jubilejas svinību ietvaros 

Daugavpils 

 
Saīsinājumi tekstā: ZMP - Ziemeļu Ministru padome 
 
Šo kalendāru latviešu un angļu valodā varat lasīt arī mūsu interneta lapā: www.norden.lv vai arī 
pasūtīt to saņemšanai pa e-pastu. 
 
Ziemeļu Ministru padomes biroja Ziņu izdevuma galvenā redaktore: Eva Emnēusa, direktore, 
eva.emneus@norden.lv. Tekstu sagatavoja: Ieva Arnte, informācijas padomniece, 
ieva.arnte@norden.lv. 
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